

„EDINOST“
Izda se po trikrat na teden v šestih iz-
dankah ob torekah, četrtekah
in sobotah. Zjutranje izdanje iz-
haja ob 8. uri zjutraj, večerno pa ob 7.
uri večer. — Obojno izdanje stane:
za en mesec . . . f. 1.—, izven Avstrije f. 1.50
za tri mesece . . . 3.— „ „ „ 4.50
za pol leta . . . 6.— „ „ „ 9.—
za vsa leta . . . 12.— „ „ „ 18.—
Narodno je plačevati naprej na naročbe
brez priložne naročilne se uprava ne
ozira.

Posamične številke se dobivajo v pro-
dajalnicah tobaka v Trstu po 20 nov.,
izven Trsta po 4 nov.

EDINOST

Oglasi se računajo po tarifu v pesito; za
naslove s debelimi črkami se plača
prostor, kolikor obsega navadnih vrst.
Poslana, oemrtnice in javno zahvale,
maži oglasi itd. se računajo po pregledu.

Vsi dopisi naj se pošiljajo uredniku
ulica Caserma št. 13. Vsako pismo naj
biti frankovano, ker nefrankovana se
sprejemajo. Rokopisi se ne vračajo.

Narodno, reklamacije in oglašje spre-
jema upraviteljsko ulica Molina ple-
colo št. 3. II. nadst. Narodno in oglašje
je plačevati loco Trst. Odprte reklame
oče so prosti poštnice.

Glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko.

* V edinosti je moč!.

**Javni shod v Rojanu se ne
bode vršil jutri radi nepredvid-
jenih zaprek.**

Predsedništvo pol. dr. „Edinost“.

Za pomoč vinogradnikom v Istri.

*Interpelacija poslanca Komparda in tovarišev, stav-
ljena do visoke vlade v deželnem zboru Istrskem
dne 27. januarja 1898.*

Ko se je v Avstriji prikazala trtna uš (phi-
loxera), izdal se je v tem obziru zakon od dne 3.
aprila 1875. Ta zakon nalaga posestnikom vine-
gradov dolžnost, da takoj, ko so zaznali trtno uš,
to objave občinskemu načelniku, kateri je zopet
dolžan to naznaniti okrajnemu glavarstvu. Okrajno
glavarstvo mora zaukazati takoj, da se sumljivi
vinogradi pregledajo po svedencih. Okr. glavarstvo
ima tedaj prepovedati izvažanje trt in je dolžno
strogo nadzorovati, da se izvedejo vse naredbe
glede odprave škode.

C. kr. ministerstvo poljedelstva je zaukazalo
z naredbo od dne 23. nov. 1881. št. 10.257, da se
ima je povsodi v vinorodnih občinah sestaviti lo-
kalne komisije, ki morajo biti v vsaki občini z
c. kr. okrajnim glavarstvom ter nadzorovati kul-
turno stanje vinogradov.

Zakon od dne 3. okt. 1891., št. 150 drž. z.,
uvršča okuženje po trtni uši v elementarne ne-
zgode, torej spada taka škoda v zakon od 6. ju-
nija 1888., ki določa odpisevanje davka, ter je bil
popolnjen zakonom od 26. junija 1894., kjer velja
odpis davkov od okuženih vinogradov ne le za
eno leto, ampak dokler posestnik trpi škodo (po-
vprečno za 10 let).

Ali ne samo odpis davkov, ampak zakon od
26. marca 1892. št. 61 drž. zak., daje poljedel-
skemu ministru pravico, da sme dovoliti brez-
obrestna državna posojila v namen, da se obnovijo
uničeni vinogradi. Prošnje za taka brezobrestna
posojila nasloviti se imajo na okrajno glavarstvo
pojedino ali skupno cele davčne občine. Pogoji,
da država dovoli posojilo, je ta, da tudi dežela
dovoli enake posojilo, kakor država. Vслед tega
bi se moral izreči najprej deželni odbor: ali sploh
dovoli in kako brezobrestno posojilo.

Skoro vse avstrijske vinorodne pokrajine so
vstvarile zakone v elajšavo posestnikom poškoda-
vanih vinogradov.

Istra je eminentno vinorodna pokrajina, ka-
tere vinogradi so v nekaterih okrajih že uničeni,
v drugih silno okuženi. V strahu moramo biti, da
bode koperski kraj uničen v malo letih. Globoko
moramo obžalovati v takih razmerah, ko kmet
prépada vsaki dan, da se ne ganejo niti ces. kr.
oblasti, niti deželni odbor, da bi kaj storili v pre-
prečjenje propadanja kmetijskega stanu.

Osobito treba poudariti tu brezbriznost, ki jo
kaže v tem obziru c. kr. okr. glavac v Kopru,
kateri kraj je dobro poznan prvopodpisnemu. V
tem okraju ni za no, da-li so se ali se niso usta-
novile po zakonu ukazane lokalne komisije? I
Znano pa je, da tudi če so se ustanovile, c. kr.
glavarstvo ni pazilo prav nič, da-li kaj delujejo in
kako delujejo, sploh, da ni bilo od strani okr.
glavarstva nobenega nadzorstva in nobene brige.
Gosp. okr. glavac ima menda časa za vsakovrstne
politične mahinacije, le za pravi napredek in blagor
ljudstva ga nima. Tako n. pr. so v Dolinski žu-

paniji okužene, deloma i uničene vse davčne ob-
čine. Kmetje-vinogradniki so prosili pomoči na vse
strani, njih prošnje so hodile od oblasti do oblasti,
a mnogo počasneje, nego trtna uš. Istotako so
prosili pomoči — brezobrestnega posojila — pre-
bivalci iz Šmarji (Monte) v občini Pomjan, a še
danes ni nikake rešitve. Vслед tega stavi je niže
podpisani sledeči vprašanji:

1) Ker deželni odbor ni še ukrenil ničesar,
da-li kani prispevati k državnemu brezobrestnemu
posojilu po trtni uši okuženim vinogradnikom, ni
li vis. c. kr. minist. poljedelstva volje dati brez-
obrestna posojila prosilec, brez ozira na de-
želni odbor?

2) Ali je vis. c. kr. ministerstvu poljedelstva
poznana brezbriznost nekaterih okrajnih glavarjev
v tem obziru, in misli li storiti primerne korake,
da bodo isti faktično skrbeli, da zakoni in naredbe
preidejo v delo in življenje?

Za jezikovno ravnopravnost v Istri!

*Interpelacija slovensko-hrvatskih poslancev na visoko
c. kr. vlado, stavljena v seji deželnega zbora istrskega
dne 27. januarja 1898.*

narodnosti porabo svojega jezika v vseh javnih
poslovih. Iz tega sledi, da morajo vršitelji teh
zakonov obhajati z javnimi uradi v onem jeziku,
katerega govori oni narod, čegar predstavitelj je
dotični urad.

Faktum je, da so županije Dolina, Dekani,
Klanec in Pomjan čisto slovenske; da te županije
predstavljajo uradne čisto slovensko ljudstvo.

Faktum je, da se ces. kr. okr. glavac v
Kopru — dasi so to sklenili dotični odborniki in
da so županstva prosila, da se jim dopisuje slo-
venski — ne ozira ne na te sklepe in ne na te
prošnje ter depisuje vedno le nemški ali italijanski.
Vслед tega stavi jajo podpisani nastopni vprašanji:

I. Ali je poznano vis. c. kr. vladi neustavno
in nezakonito postopanje c. kr. okrajnega glavarja
v Kopru glede jezika, v katerem občuje s sloven-
skimi županstvi?

II. In ako ji je poznano, kani-li ista visoka
c. kr. vlada edrediti potrebno, da bo c. kr. okr.
glavac v Kopru dopisoval slovenskim županijam le
v slovenskem jeziku?

Politiške vesti.

V TRSTU, dne 29. januarja 1898.

V deželnem zboru Kranjskem je stavlil
posl. dr. Žitnik nujni predlog, da se Njegovemu
Veličanstvu povodom jubileja predloži udanostna
adresa ter da se izvoli odsek 9 členov, ki naj
sestavi te adreso. Utemeljeva je ta svoj predlog v
krasnem govoru je slikal dr. Žitnik delovanje ce-
sarjevo tekom petdesetih let njegovega vladanja,
povdarja je zlasti, da je cesar Franc Jožef poleg
Marije Terezije in Jožefa II. najpopularnejši vladar
iz habsburške rodovine, in da imamo sesebno Slo-
venci preobilo vzrokov, biti cesarju hvaležni Dasi
je prostora za vse narode v Avstriji, je narodnostni
preprij zopet vzplamtel. Dogodbe v parlamentu so
znane. Govornik je na kratko pojasnil borbe v
parlamentu in je rekel, da tisti, ki solze pretaka
radi dogodb, naj jih pretaka nad obstrukcijo. Pre-
pričan sem, da je užalostilo samega cesarja, kar
se je zgodilo. Mi želimo, da se omogoči zopet
parlamentarno delovanje, in da se pogodba z

Ogersko sklene ustavnim potom. Sprava mej narod
je potrebna, a je le mogoča na podlagi jedna-
kopravnosti in relativne svobode, a
podlaga in pogoj obstanka Avstrije je ljubezen nar-
odov do cesarja, katerega naj Bog še dolgo časa
ohrani.

Predlogu sta se pridružila tudi posl. T a v č a r
v imenu narodne stranke, in posl. dr. S c h w e g e l
v imenu veleposestnikov.

Novi položaj. Vjstem zmislu kakor mlado-
češki „Naredni Listy“ piše tudi staročeška „Poli-
tika“, da je voditelj nemških konservativcev, dr.
Ebenhoch, se svojim govorom v dež. zboru Gore-
nje-Avstrijskem slo esno proglasil odpad svoje
stranke od dosedanje večine. Ubil pa je s tem
program svoje lastne stranke. Kakor mi, tako meni
tudi „Politika“, da Slovanom ne treba, da bi si
jemali posebno k srcu ta odpad. Praški list meni,
da je celó dobro, da je prišlo tako. Sedaj stoji
vse nemštvo — od Schönenererja pa do Ebenhocha
v jedni bojni črti proti nam in tako pride gotovo
zadnji odločilni dokaz, da nemško nadvladje v
Avstriji ni več mogoče. Dosedanja večina par-
lamenta sicer ne obstoji več, ali tudi druge večine
ni in je ne bode. Za nas je merodavno dejstvo,
tudi če se jim pridružijo še Italijani. Prasi
list zaključuje s pozivom do Čehov, naj ostanejo
zvesti sebi in svojim prijateljem. Tako pridemo do
svoje pravice, naj se še tako manjši število naših
nasprotnikov.

Tem izvajanjem praškega lista moglo bi se
pridodati še par opazk. „Politik“ je beležila šte-
vilke de dokaže, da se nam ni bati italijansko-
nemške alijance. Ali važneja še oziroma neugod-
neja za to alijanco je moralna stran. Ali more priti
taka alijanca do potrebne skladnosti. V sovražtvu
do Slovanov so že jedini, ali kjer se nehuje to
sovražtvu, začena se sovražtvu med njimi samimi.
Schönerer in Ebenhoch — trd konservativci in ital.
liberalci, ki noče čestitati papežu, ker je oboževatelj
papežu sovražne Italije — zagovorniki verske in
moralne vzgoje pa propovedniki materializmain „svo-
bode“ po židevskoliberalnih nazorih — sami ljudje
torej, med katerimi ležijo oceani razlik v nazorih: ti
ljudje da bi mogli ustvariti trajno, kompaktno ve-
čino? Ne, ta družba ne bi ostala dolgo skupaj;
razide se kmalu. Oni pa, katere bode glava bolela
po taki tovaršiji, bodo Ebenhoch in tovaršiji! Zato
pa kličemo tudi mi s praško „Politiko“: nič ma-
lodušnosti!

Položaj na Češkem. Agitacija dunajskih
dijakov v prilog nemškimi dijakom v Pragi nada-
ljuje s parno silo. In menda ne brez uspeha, kajti
glasi se, da se skoro razveljavi prepoved nošenja
društvenih znakov, Včeraj je bil zopet shod na
politehniki v Pragi. Protestovali so seveda najsl-
vesneje proti kršenju „svetih pravic akademskih“. Po
takem si moramo misliti torej, da ščuvanje,
izzivanje in žaljenje drugih narodnosti in mirnih
meščanov, spada tudi mej te „svete pravice“.

Na tem shodu pa je bilo poskrbljeno tudi za
zabavo. Na ta shod je prišla namreč zopet tudi
žaba, ki je samosvestno dvigala svojo drobno no-
žico, da podkujejo tudi njo, ke že kujejo nemško-
nacionalnega vranca. Neko bahatostjo, ki mora
vzbujati le smeh, pripovedujejo namreč italijanski
listi, da je prišlo na shod tudi več italijanskih di-
jakov. In celo govoril da je neki Tržačan; puro
sanguis seveda, saj mu je ime — Petrič. — Vspre-

Jeli sti se dve interpelaciji. Jedna je bila namenjena ministru nauka, druga akademskemu senatu. V prvi zahtevajo, naj se takoj odpravi dotična prepoved; v drugi pa zahtevajo, da se akademski senat pridruži resoluciji akademskega senata nemškega vsenčlenskega v Pragi.

Deželni zbor Češki je imel včeraj zopet sejo. Predno pisemo dalje, moramo pripomniti hitro, da nemški poslanci niso izrekli do sedaj ni jedne ni druge grožnje svoje: niso ostavili deželnega zbora, a tudi z obstrukcijo niso se prideli. To pa je jelo že vzorjati nevoljo po nemško-nacijonskih glasilih, ki ne morejo umeti, zakaj da nemški poslanci trajo zlati čas v deželnem zboru, mesto da bi ga izkoristili za agitacije med ljudstvom.

V včerajšnji seji je prišel vzlic svojim sivim lasem sarajno bojeviti nemški poslanec Nitsche na čudno misel, da je predlagal, naj bi se nastavili v deželnem zboru tolmači, ki naj bi tolmačili Nemcem češke govore, Čehom pa nemške. Među je bila zaslužena, zahvala za to originalne ideje: smeha je bilo dovolj.

Po tem veselem intermezzu je prijavil dež. maršal, da se boče po dovršenem dnevnem redu vršila volitev v ono komisijo, ki se ima posvetovati o uredbi jezikovnega vprašanja in o predlogu posl. Schlesingerja za odpravo jezikovnih naredeb.

Ko so se potrdile nekatere volitve — med istimi tudi Wolfova — in se se rašila nekatera gospodarska vprašanja, ki so bila na dnevnem redu, so izjavili nemški poslanci, da se ne udeležijo volitve v poprej omenjeno komisijo in se tudi ne bodo udeleževali rasprav v iste. Z drugimi besedami: Nemci se niti pogajati nečejo v dosego znoslivejših medsebojnih razmer. Oni hočeje vladati, oni zahtevajo, da se jim Slovani uklonijo brez-pogojno!! Oni hočeje le boj, boj, boj — a mi, ako imamo še kaj krvi in zdravih mišic v sebi, moramo vsprejeti ta boj ter ga izvojevati, da boče častno za naš narod.

Slednjič so predložili nemški poslanci interpelacijo, v kateri so ponevili stare želje svoje, oziroma kličeje vlado na odgovor, zakaj niso še uresničene te njih želje? I Sosebno jih peče, zakaj se sednja država, je niso uresničili narodne

Deželni zbor Niške-Avstrijski. Ta deželni zbor ima protiliberalno večino. Ali tudi tu so se protiliberalci zvezali z liberalci proti — pravici. Tudi tu se je vsprejela resolucija, ki zahteva, da se vzkrači Čehom ona mrva pravice, ki so jo dobili z jezikovnimi naredbami. V nadomestilo pa naj se nemški jezik proglasi državnim jezikom?

Ali so ti gospodje res prespali zadnja leta prerorenja Slovanov? Ali pa so tako — malo patrijotični, da hočeje razvneti boj, kakoršnim se danes niti ne dajo preračunati dimenzije.

Civilizovana in liberalna Italija! „Il Piccolo della sera“ od dne 27. t. m. donasa sledeči članek: „Proti panslavistiškemu navalu na gorajo Furlanijo. (I) Pišeje nam iz Vidma 26. t. m.: List „Nazione“ iz Florencije, je prinesel članek, doposlan iz Čedad (Cividale). V tem članku so opisane neznosne razmere, v katerih se nahaja gornji del Furlanije, kjer se skuša na vse mogoče načine in z vsemi sredstvi, kako bi razširili slovanstvo. Navredni načine, po katerih se vrši ta agitacija, navaja člankar tudi sredstva, kako je mogoče zaustaviti to agitacijo. Svetuje namreč, naj se začne protivna agitacija po načinu prej omenjene agitacije, te je, naj se delijo razne knjige, pisane v čisti in sami italijanščini in to v ogromnem številu in brezplačno.

Kolikor mi je zvano, lahko zagotovim gosp. dopisnika, da je na živo prizadevanje tamenje šolske oblasti ter poslancev, že ukrenjeno od slav. vlade, — katera se že dlje časa zanima za to stvar, — kar treba, da se zaustavi to širjenje. (I)

Slav. vlada je ustanovila v Sv. Petru — na tamošnji višji normalni knjižnico, ki boče brezplačno posojevala knjige.

Minolega poletja je vlada sklicala učiteljsko posvetovanje, katerega se se udeležili vsi tamošnji vojaški (?) učitelji. Te dni, sprejemši predloge šolske oblasti, je zaukazalo naučne ministerstvo, naj se pošlje mej benečanske Slovence 1000 različnih knjig, ki naj se razdele mej ljudstvo — brezplačno (II). Med te knjige je všteti 300 molitvenikov, ki morajo nadomestiti one slovenske, katere daruje Slovincem (?) družba sv. Mohora v Celovcu.

To pa še ni vse, kajti vlada se neustavi pri tem, ampak postavi gotovo trdno mejo napredujočemu — panslavizmu. (II) Skušala boče napraviti raznih šol za širjenje italijanskega jezika, postavivši na čelo istim (šolam) učiteljstvo — ne slovensko. (I)

Ta imate torej ono liberalno Italijo!

S tem, da je upregla ves državni aparat proti „širjenju panslavizma“, je potrdila le pred svetom, da je Slovincem v Benečiji, Slovincem, ki radi čitajo slovenske knjige, ki italijanski niti čitati ne znajo, in med katerimi treba še le ustanovljati šol za širjenje italijanskega jezika! Mi avstrijski Slovani vemo le predobro, kaj da pomenja ta boj „proti širjenju panslavizma“. Koliko grdih činov se skriva pod to krinko, koliko grdega, brutalnega nasilja, koliko atentatov na tujo naredno last!! Pod zastavo „boja proti širjenju panslavizma“ se skriva najgnusniši lov na človeške duše in se odreka narodom prepotrebni duševni kruh in se jim uničuje ekzistenca! In da je ironija popolna, se oni narodi, ki si nasdevljejo tako krinko, da skrivajo pod njo svoja grda dejanja, navadno imenujejo — liberalne in civilizovane.

Tudi Italija je taka „liberalna in civilizovana država“, ki pod krinko liberalizma vrši najhuja nasilja! Da, še več rečemo lahko! Vse stvarstvo je iz rok Boga — torej tudi narodi. Kdor hoče nasiljem rušiti red božjega stvarstva, ta se pregreša proti božji naravi in proti Bogu samemu.

Ali kakor navlašč imajo sedaj v Italiji izgredov na vseh koncih in krajih, ker nimajo — kraha! Ne, ni ga božjega blagoslova na tej „liberalni in civilizovani Italiji“!

V Italiji se temni obzorje. Notranji nemiri — naravna posledica velike mizerije — se širijo vedno bolj in so menda zadobili še jako resen značaj. Dokazom resnosti položaja moramo smatrati dejstvo, da je vlada odredila potrebno, da se tudi vojska pripravi za vse slučaje. Italijanska vlada je odredila namreč, da se je pozval na aktivno službo razred od leta 1874.

Seveda je tudi ljudij, ki trde, da so notranji nemiri le pretveza, ter da se sedanja oboroževanja na Vstoku. Italijanski politični krogi da smatrajo namreč sedanje razmere med Anglijo in Rusijo tako napetim, da se lahko izcimi boj. Zato hoče biti Italija pozorna. Za sedaj odpošlje v kitajsko vedovje le jedno vojno ladijo, ali pripravljena boče jedna cela eskadra, da odpljuje na prvi migljaj.

Različne vesti.

Naměstnik grof Češe se je odpeljal včeraj v Pulj in se povrne danes.

Ženski podružnici sv. Cirila in Metoda v Rojani je darovala gospa Ana Dolinar 2 kroni. Bog povrni!

Za podružnico družbe sv. Cirila in Metoda na Greti je daroval g. Anton Ščuka 1 glđ.

Poroka. Jutri se boče vršila poroka gospodične Virginje Čotar z gospodom Franom Versa. Noroporočencama iskrene naše čestitke!

„Sveti idejali“. Današnji „Piccolo“ javlja, da je dešle g. Venezianu mnogo čestitk na njega glasoviti interpelaciji. Kakor vsikdar, je jako markantna v svoji brzovjavi tista zloglasna „Sentinella del Friuli“, ki je ravnokar dobila občutno lekcijo od nemških porotnikov dunajskih. „Sentinella“ brzovjavlja namreč Venezianu: „Pozdravljamo v Vas prvaka, ki se je v svojem govoru neustrašeno držal naših svetih idejalov.“

Drugi ljudje pravijo, da je bil rečeni govor le pojav Dreyfusizma, a „Sentinella“ pripoznava, da so bili v tem pojavu izraženi „sveti idejali“ izvestnih politikov na Primorskem. Zabeležimo torej to pripoznanje, kajti preznačilna ilustracija je to tiste nesrečne politike, ki je srečno dovela tako daleč, da stoji na cesti javnega življenja primorskega kakor reven berač ta lojalni in notri do kosti dinastični živelj slovenski: brez vsakega upliva, brez varstva, izročen na milost in nemilost nositeljem „svetih idejalov“ in izpostavljen zasmehu in proganjamjen, pravi tujec na lastni zemlji. „Sentinella“ govori o „idejalih“. V kolikor so idejali res nedosežni, ima prav „Sentinella“, kajti nje idejali so neizvedljivi, dokler so ta tla — avstrijska tla!!

Še lepše! C. kr. gozdarski urad v Motovunu razpisuje prodajo raznega lesa, nahajajočega se v

njega področju. Očka „Oservatore“ ima dotični oglaš št. 526 izključljivo v laškem jeziku! Ni li to — še lepše?! Za finančno oblastjo, še gozdarska oblast! Torej na Primorskem je tako, da Slovincem ni treba vedeti niti o razpisanih službah, niti o lesu, ki se prodaja iz državnih gozdov! Drugi se ne brigajo zanj in Slovenec naj se ne briga za take stvari! Le nekje ga poznajo, tam pa prav dobro! Tam pa mora biti točen, zelo točen, ako ne, mu je kmalu za potami gospod davkar se svojim naukom o dolzni točnosti in plačevanju davkov!

Seveda, ako državni uradi prednjajajo takimi izgledi v preziranju v zakonih zajamčene jednako-pravnosti, ako državne oblasti same vzbujaajo med Neslovani domnevanje, da Slovanu ne treba privoliti ničesar v narodnem in jezikovnem pogledu, potem seveda bi bili naši sodeželani italijanske narodnosti pravi tepeč, ako bi bili drugačni, nego so!

Postopanje gozdarske oblasti se nam prav za prav vidi še lepše nego ono slavne finančne oblasti!

Prav je imel „Slovenec“: mi Slovenci pridemo do svojih pravic le po trdem boju. Zato pa: boj za naša prava, boj na vsaki način!

V popolnenje. V poročilu o II. seji deželnega zbora istrskega je po pomoti izestalo ime g. posl. Slavojca Jenka pod predlogom za čestitko papežu Levu XIII. Beležimo torej tu, da je tudi rečeni gosp. poslanec podpisal dotični predlog.

Križem domovine. Meteor videli so dne 26. t. m. ob 1/2 11 po noči v Št. Vidu pri Ljubljani. Bil je velik za klobuk ter se je iskril v zeleni luči. — 30.000 glđ. podarila je velika dobrotnica krškega mesta, gospa udova Hočevarjeva, županstvu s pogojem, da se postavi o priliki petdesetletnice vladanja Nj. Veličanstva tamkaj javna bolnica. — Odbor gasilnega društva v Beli Peči na Gorenjskem je sklenil, ne najeti več češke golbe o priliki veselje in tako tudi ne na veselici dne 29. t. m. „Slov. Narodu“ poročajo, da so to vest donele „Freie Stimmen“ iz Celovca. Mi pa pristavljamo: Kraujcem se stemne zopet vremena — če pojde tako naprej. — Goriškemu u trgovcu Močetu je bila ukradeno 700 el. blaga. Zaprtih je še več oseb. — V Pevmi, kjer župnikuje preč. g. Budin, ki je smagal nad „Corrierom“ in „Sentinello“, razsvetlili so tamošnji župljani vso vas. Veselje je bilo splošno. Vsa vas bila je odičena zastavami. Po vrhovih brijskih gričev so zasutili kresove v proslavo zmage pravice. — V Hočah pri Mariboru je bilo izvoljenih o zadnjih občinskih volitvah 7 Slovincem in 5 nemškutarjev. Prihodnji odpade morda še teh 5. — V Bočni pri Gornjem gradu na Štajerskem snujejo posojilnico.

Čarovniška predstava v „Slov. Čitalnici“. Kakor je razvidno iz poziva na drupem mestu, priredi gosp. prof. Vaclav Horky jutri, v nedeljo zvečer čarovniško predstavo v slov. čitalnici. Gosp. profesor — sin bratskega nam naroda češkega — je priredil slično predstavo tudi v goriški čitalnici in posnemamo iz zadnje „Šoče“, da je uprav iznenadil občinstvo se svojimi izvajanj. Priporočamo torej občinstvu, da se v velikem številu udeleži te predstave.

Veliki ples slovenskih trgoveskih pomočnikov boče dne 6. februarja v redni dvorani gledališča „Politeama Rossetti“. Osobito opozarjamo naše trgoveske kroge — in poleg istih seveda tudi vse ostale Slovence — naj nikar ne zabijejo te slavnosti uprav onega sloja med našim življenjem, katerega smo zanemarjali vse preveč do današnjih dnij.

Vstopnice na ples se prodajajo v kavarnah Commercio in Tedesco, v prodajalnici gosp. Antona Žitka, Via Stadion št. 1. pri Antonu Vatovcu via Giulia št. 7, pri Žgur Fabianu via Ghega, pri Sušinu via Giulia in pri Škriču na trgu Barriera (v prodajalnici Štrekeljnovi). Na večer plesa pa se bodo prodajale samo na blagajni.

Redni občni zbor boče imelo v nedeljo dne 6. febr. pogrebno društvo „Arimatej“ v Barkovljah v „Narodnem domu“ ob 1/2 uri pop. z običajnim dnevnim redom. ODBOR.

Hrvatska čitaonica „Danica“ v Lovranu priredi v torek dne 1. februarja zabavo s plesom v dvorani „Persich“ v Lovranu. Ustopnina 1 krono za osebo, 2 kroni za družino. Čisti dobiček je namenjen družbi sv. Cirila in Metoda za Istro. Začetek ob 8. uri zvečer.

Nova plovitvena črta v Žavljah. Z jutrnjim dnem, 30. januarja 1897, prične novi parnik „Zaule“ svoje vožnje med Trstom in Žavljami po nastopnem voznem redu:

Ob delavnikih I. pot tja, Trst odhod 6.30 predp., Sv. Marka 6.50, Škedenj 7.00, Sv. Sobota 7.10, Žavljah 7.20. Nazaj Milje odhod 7.30 predp., Sv. Sobota 7.40, Škedenj 7.50, Sv. Marka 8.00, Trst prihod 8.20. II. pot tja Trst odhod 9.00 predp., Sv. Marka 9.20, Škedenj 9.30, Sv. Sobota 9.40, Žavljah 9.50. Nazaj, Milje odhod 10.00 predp., Sv. Sobota 10.10, Škedenj 10.20, Sv. Marka 10.30, Trst prihod 10.50. III. pot tja, Trst odhod 11.15 predp., Sv. Marka 11.35, Škedenj 11.45, Sv. Sobota 11.55, Žavljah 12.05 pop. Nazaj, Milje odhod 12.15 pop., Sv. Sobota 12.25, Škedenj 12.35, Sv. Marka 12.45, Trst prihod 1.05 IV. pot tja Trst odhod 3.00 pop., Sv. Marka 3.20, Škedenj 3.30, Sv. Sobota 3.40, Žavljah 3.50. Nazaj Milje odhod 4.00, pop., Sv. Sobota 4.10, Škedenj 4.20, Sv. Marka 4.30, Trst prihod 4.50.

Ob praznikih I. II. III. pot ista. IV. pot tja Trst odhod 2.30 pop., Sv. Marka 2.50, Škedenj 3.00, Sv. Sobota 3.10, Žavljah 3.20. Nazaj Milje odhod 3.30 pop., Trst 4.00, V. pot tja Trst odhod 4.15 pop., Škedenj 4.35, Sv. Sobota 4.45, Žavljah 4.55. Nazaj Škedenj odhod 5.15 pop., Trst prihod 5.35. Pot tja konča v Žavljah. Voznina brez razločka: I. Razred 15 novč. — III. razred. 10 novč. Za ukrcanje blaga in za informacije naj se povpraša na parniku „Zaule“ (Rive della Sanita).

Iz sv. Ivana nam pišejo: Iz vseh krajev naše lepe domovine vam prihajajo vesela in lepa poročila o veseljih, plesih, koncertih itd. nas pa je letos Bog hudo kaznoval. V teku prvega meseca t. l. zgubili smo štiri vrle narodne možake. Za Gasperčičem je odšel v večnost vrli pevec in odbornik „Bralnega društva“, Gropajc mož, v najlepši moški dobi. Bilo mu je še le 42 let. V četrtek smo izgubili zopet staro korenino, cerkvenega starešina I. M. Hrovatina. Kaj da je bil pokojni svojem kraju, pričal je večerj veličasten spreved. Na mrtvaškem vozu videli smo mnogo lepih vencev, vsi se slovenskimi napisi in naroda se je nabralo (dasi je bil delavni dan) neštevilno. Tako je pokazalo občinstvo kako rado je imelo pokojnika, a mi mu kličemo: Večna pamjat!

Iz sv. Križa na Vipavskem nam pišejo: Dne 23. t. m. smo imeli redni obč. zbor „Vzajemno podp. društva za zavarovanje goveje živine.“ Pol-drugo sto udov je do tega dneva vplačalo udnino 1 gl. V načelstvo so voljeni: Peter Medveček podpredsednikom, Šinigoj tajnikom, Štefan Batič blagajnikom in sledeči odborniki: Belja Karol za Male Žablje, Kravos Janez za Cesto, Jernej Simonič za Plače, Palek Janez za Dobravlje, Palek Andrej za Velike Žablje. Nadzorniki so voljeni: Filip Trpin, Ivan Kodre in Jožef Volk. Društvenimi ogledniki: Anton Zgonik, živinozdravnik za vso občino, Anton Valič za Plače, Anton Stopar za Dobravlje, Alojzij Novak za M. Žablje, G. župana T. Mrevlje se je naprosilo, da ostane društvena pisarna v občinski pisarni. Odbor je pooblaščen, da stopi v dogovor z „Zavozo“, da priskrbi knjige in tiskovine ter da nalaga denar obrestonosno, kjer koli hoče.

Iz Št. Petra na Pivki nam pišejo: Kraševci so bili nekaj jako na glasu kakor zavedni Slovenci. To je bilo menda nekaj, zdaj pa ni več tako, vsaj v St. Petru ne. Nobenega narodnega društva ni. Čitalnica je bila pa je umrla, podružnica sv. Cirila in Metoda pa že dolgo spi. Odkar se je bil zanesel tisti nesrečni narodni prepir, je počelo tukaj pešati narodno gibanje, in nemškutarenje je v najlepšem cvetju.

Tukajšnja požarna bramba je hvale vredno društvo. Na Svete tri kralje je priredilo zabavo s tombolo in plesom v dobredelen namen. V zlic slabemu vremenu je bilo mnogo obiskovalcev, posebno pa iz boljnih krogov. Na tomboli so se počele klicati številke v slovenskem jeziku, kar se menda v St. Petru umeje samo ob sebi. Ali glej! Neki gospod (nadzornik gasilcev je bil menda), je vstal ter je zarežal nad ubogim gasilcem, ki je imel nalogo klicati številke: Mar ne vilita, da je tukaj tudi gospodov, ki ne umejo slovenskega? Kličite torej tudi nemško! Gospoda nadzornika želja se je spolnila in samozavestno je korakal ta na svoj sedež. Nemca pa (bila sta prisotna dva

uradnika železniške postaje, ki pa razumeta tudi slovensko) torej ta dva Nemca sta se zaničljivo nasmejala ponižnemu Slovencu. — Ta gospod nadzornik ima pa tudi dar božji in zna držati lepe govornice. Le to slabo lastnost ima, da v svojih govorih rabi rad nemške izraze. Ko je namreč plesalcem in plesalkam razlagal službenik gasilcev, imenoval je med drugimi: cevi, pridodal pa: po domače slauki, helmi, fibersvungi itd. misleči, da na Krasu ne poznamo slovenskih izrazov za gasilno orodje.

Pred pustom smo, in ljudje se radi zabavajo. Zato se sklenili železniški uradniki naše postaje prirediti plesne zabavo. V katerem jeziku naj bi izdali pozive? V odboru je namreč neki lahonček, ki noče ničesar čuti o slovenskem jeziku. Pozive smo dobili danes. Tiskani so v nemškem in slovenskem jeziku; plesni red se ve le v nemškem. (V vsem St. Peterskem okraju so 3 Nemci in 2 Laha). — Torej lahonček je bil vendar toliko milostljiv, da je dopustil tiskati pozive tudi v slovenskem jeziku, pevali je torej tudi Slovenci na ples; plesati se vé ti ne bodo smeli, ker plesni red je le za Nemce. Ker mi Slovenci nečemo nikake milosti, ne od lahončkov, ne od tevtončkov, zato ostanemo rajše doma ali pa bomo plesali kje drugje.

Čujem, da namerujejo prirediti zabavo v prid družbe sv. Cirila in Metoda. Tjekaj pa moramo vsi!

Izpred sodišča. Suknja ga je izdala. Večraj se je vršila razprava na sodišču proti Ant. Tamburetu iz Postojne. V noči od 1. do 2. t. m. je bil odnesel iz krčme v ulici Cavazzani št. 8 jedno steklenico žganja. V naglici in v strahu, da bi ga kdo zasačil, pozabil je na sukajo. Pred sodiščem je vse tajil. Priče pa so potrdile, da je najdena sukaja v istini njegova lastnina. Obsojen je bil na 4 mesce ječe.

Radi žaljenja Njeg. Veličanstva. 50letni Ivan Kovačič, lastnik gostilne v Aleksandriji, je bil te dni zatožen, da je zalil Njeg. Veličanstvo. Ker ni bilo dovolj dokazov, ga je sodišče oprostilo. Državni pravdnik je zahteval, da se ga obdrži v ječi in da se preiskovanje še nadaljuje. Iz spisov in potrdila avstr. konzula v Aleksandriji izhaja tudi, da je Grk, ki je ovadil Kovačiča, jako nevoščljiv zadnjemu, ker poslednjemu krčma dobro gre, njemu pa ne.

Radi nepaznosti na otroka. Marija Stranka, stanujoča v ulici Fabbio Severo, obsojena je bila te dni na 7 dni zapora. Vzrok je bil ta, da je dne 24. dec. pustila svojo 2 in pol letno hčerko Berto samo doma. Otroek se je približal ognju. Vžgala se mu je obleka in po dveh dneh je umrl v velikih bolečinah. Nesrečna mati ni mogla ničesar reči v svoje opravičenje; ampak rekla je jokaje samo to, da bi ona rada dala svoje življenje za rešitev otroka.

Nesreča na železnici. V četrtek trčil je vlak pri štaciji Termini blizu Rima ob neko mašino. Jedna mašina in jeden voz sta bila zdrobljena. Več ali manj težko poškodovanih je 25 oseb.

Ljubljencem Trsta mora smatrati samega sebe oni Fran Vedova, italijanski podanik iz Vidma, katerega je dal aretirati g. Titz, in ki se je vrnil v Trst, čeravno je bil že enkrat lagnan od tu.

Pretep v Gradcu. Med slovanskimi vseučiliščniki na oni strani in med nemškimi vseučiliščniki na drugi strani prišlo je v noči od 26. do 27. t. m. do pretepa. Še le policija je mogla narediti mir.

Najsevernejši obljudeni kos zemlje je vas Upervinik, na zahodni obali Grönlandije, kjer živi nekaj nad 80 pribivalcev. Bavijo se samo z lovom rib, ptic in medvedov. Meso teh živalij jedo kar surove. Posebno v slast jim gre slanina morskih psov. Zima traja tam 9 mesecev, 3 mesece pa poletje. Po leti se zavijajo prebivalci Upervinika v ribje m-hurje, ki so tanki kakor papir. O umivanju po zmi nimajo ti ljudje pojma. Od dima svetilk, ki so napolnjene z mastjo morskega psa, so tako okajeni, da voda sploh ne more niti do kože, zlasti, ker se kopljejo le poleti, in še takrat redkokedaj.

74 kgr. tehta kos čistega zlata, katerega so našli te dni na stepi Minusinsk v ruski Sibiriji.

Na ponavljajoča prašanja javljamo slavnemu občinstvu, da se dobiva sedaj Wilhelmov protirevmatični krištilni čaj iz lekarne Frana Wil-

helma v Neunkirchen spodnje Avstrijske, v ved odredbe vis. c. kr. minist. št. 14 za notranje zadeve od 17. decembra 1894 pod zaupanjem Fran. Wilhelmov odvajajoč čaj, v vseh lekarnah po 1 gl. paket.

75.000 kron snaha glavni dobiček loterije za spomenik princu Eugenu. Opozorjamo naše častite bralce da bodo iztekanje dne 11. februarja t. l.

Najnovejše vesti.

Polj 9. (Izvirno poročilo.) Zdviganost galerij in večine prekosa je v danesnji seji vse dosedanje izgrede v navzočnosti grofa Goësa. Našim nem-goše na galerijo. Med demonstranti mestni svetelj in učitelj v navzočnosti predsednikov deželne in okrajnega šolskega sveta. Gambini je o stro nasadal deželni šolski svet ter je stavil odnosni nuni predlog. Nujnost tega predloga odklonjena z glasovi man šine. Posl. Bartoli je predlagal italijanski kakor edini razpravni jezik. Mandić je hotel govoriti o bratovščinah. Na galerijah nečuvno razgrajaje in ostudno psovanje.

Predsednik navidezno opominjal, poslušalci pa so se huje razgrajali. Ukazal je sprazniti gornjo galerijo. Predsednik in večina so zapustili zbornico. Manjšina, grof Goësa in Fabiani so ostali notri. Po neopisnem vrišču, žvižganju in psovanju tulila je zgornja galerija dvakrat pesem „Nolla petrija de Rossetti“ in pljuvala v zbornico.

O nastajevanju seje je začel posl. Mandić zopet govoriti. Zamolklo bučenje slišalo se je od razgrajalcev skritih na gornji galeriji, kajti nikdo ni bil odšel z galerije. Na spodnji galeriji se je vedlo občinstvo skrajno nedostojno, posebno pa — da me. Predsednik je zabranil Mandiću prečitati predlog in mu je odvzel besedo. Popred skriti razgrajalci so se prikazali potem, kar je vzbudilo splošno veselost.

Laginja je protestiral proti neprestanemu odpiranju vrat spodnje galerije. Koncem seje se je ponavljalo tulenje izzivajoče pesmi. Demonstracije začinjajo tudi na ulici. Prihodnja seja v torek

Gorica 29. Pogajanja med slovenskimi in italijanskimi dež poslanci so se razbila.

FRAN WILHELMOV
odvajajoči čaj
od
FRANA WILHELM
lekarnarja v Neunkirchen
(Spodnje Avstrijsko).
doviva se v vseh lekarnah po 1 gl. avvelj. paket.

Vabilo na predstavo,
ki jo priredim
v nedeljo dne 30. januarja
v dvorani „Slovenske čitalnice“ v Trstu
Via S. Francesco št. 2
Predstavljaljo se bodo:
Večer v deželi sanj.
Izvirno po gosp. prof. Václavu Horky iz Prage.
Začetek ob 7^{1/2} zvečer.
Ustopenina za osebo 20 novč., sedeži prve vrste 20,
sedeži druge vrste 10 novč.
Na obilno udeležbo uljudno vabi prof. Václav Horky.

ZAHVALA.
Gosp. Ivan Slavec iz Kranjevasi, sedaj v službi pri avstrijskem Lloyd v Trstu, blagovolil je tukajšnji cerkvi podariti 2 lepi posodi umetništvu cvetlic še precej velike vrednosti. Za ta velikodušni dar se mu podpisano prisrčno zahvaljuje.
Cerkveno oskrbnitvo v Krajinvasi:
Andrej Zlobec, Anton Gomessl, starešini.

Zenini in cenjene družine,
ki rabijo trdno pohištvo in tapecarije, naj ne zamudijo obiskati zaloga
Viljelma Dalla Torre
v ulici Cordaiuoli
(blizu trga S. Giovanni), kjer najdejo dobiček na vsem.
Via Cordaiuoli 2. **MOJE POHIŠTVO DONESE SREČO** Via Cordaiuoli 2.

C. KLEMT
TOVARNA ZA ZATVORNICE
(Jaluzije)
BRAUNAU na Bavarskem
priporoča svoja škratno odlikovana novovrstna lesena zastirala (Rouleaux), zatvornice in oboknice na valjček. — Cenik gratis.
Agentje
za privatne odjemalce se iščejo.

Razpis službe.

V občini Nabrežini se razpisuje služba občinskega redarja. Letna plača 300 gl. in stanovanje prosto. Drugi pogoji se poizvedo pri podpisnem županstvu.

Prosilci naj svoje redno opremljene prošnje uložijo pri županstvu v Nabrežini do dne 25. februarja t. l.

Županstvo Nabrežina.
dne 25. januarja 1898.

Župan: **Tance.**

Spiritus sinapis compositus **ALGOFON**

jedino sredstvo proti zobobolu, revmatič. glavobolu, migreni itd.

Steklenica z navodilom stane le 20 nč.

ter se dobiva jedino le v lekarni

PRAXMARER (Al due Mori) Piazza grande TRST.

Faziti na ponarejanje

Aite & Zadnik

TRST Via Nuova na vogalu via S. Lazzaro TRST

prilagojena slavemu slovenskemu občinstvu v mestu, okolici in na deželi bogato zalogo manufakturnega blaga. Dobiva se najnovije blago za jesensko-zimsko sezono, za moške, ženske in deco. Bogat izbor vsakovrstnega perila, stofe, forštanja, fanele, volnenih in svilenih rut najnovije mode. Razne drobnarije čipke in vezanja v obilni meri. Dobivajo se tudi najnovije stofe za moške obleke, haveloki, ovrtniki in ovrtnice. Za slovenska društva razni trakovi in stofe za zastave. Sprejemajo se naročnine za izvršitev moških oblek. Cene jako nizke. Uzorci na zahtevanje takoj. Pošiljatev poštnine prosto.

Držeč se narodnega gesla: **Svoji k svojim!**
ostajeva udana **Aite Zadnik**

Fotografični aparati in vsi pripadki, jedina zaloga in razprodaja po tovarniških cenah. Dobiva se v drogeriji Artura Fazzini, Stadion 22, telefon 519.

Barve in vse potrebščine za slikarje. Dobivajo se v drogeriji Artura Fazzini, Stadion 22, telefon 519.

Zdravilni predmeti proti gnjilobi, klistirko. Dobivajo se v drogeriji Artura Fazzini, Stadion 22, telefon 519.

Marsala najbolj izmenitna, dobiva se v drogeriji Artura Fazzini, Stadion 22, telefon 519.

Tropinsko žganje, pristno dobiva se v drogeriji Artura Fazzini, Stadion 22, telefon 519.

Mostarda sadje, Mostarda, gorčično seme (zenf) bosanske slive, garantirane, kineski čaj I vrste. Dobiva se v drogeriji Artura Fazzini, Stadion 22, telefon 519.

Parfimerije, izbirk, gobe, črnica Leonhardi. Dobiva se v drogeriji Artura Fazzini, Stadion 22, telefon 519.

Rum pravi Jamajka, konjak in maraskin iz Zadra. Dobiva se v drogeriji Artura Fazzini, Stadion 22, telefon 519.

Ulica Donata šte. 9.

Mehanična delavnica

ustanovljena leta 1869

Petra Braido in sina

prevzema poprave šivalnih strojev in koles in vseh mehaničnih del. Dela izvršuje najatančneje in po najnižjih cenah. Prodaja tudi kolesa nova in obrabljena kakor tudi šivalne stroje. Abonement za hranitev koles po 2 gl. na mesec.

Ulica Donata šte. 9.

Varstvena znamka: SDR

LINEMENT. CAPSICI COMP.

iz Richterjeve lekarne v Pragi, priznana izvorno, beločrna blazna mazilo, dobiva se po 40 nč., 70 nč. in 1 gl. po vseh lekarnah. Zahteva naj se to

splošno priljubljeno domače sredstvo

vedno le v originalnih steklenicah s varstveno znamko „SDR“ iz Richterjeve lekarne ter vsamo previdnostno samo steklenice s to varstveno znamko kakor originalni izdelek.

Richterjeva lekarna pri zlatem lovu v Pragi.

Naznanilo!!

Podpisani naznanjam, da imam lastno zalogo in delavnico različnega obuvala v hiši ljudske sole nasproti cerkve sv. Petra po domače „pri Popetu Kraševcu“. Postrezam z vso točnostjo in po najnižjih cenah.

Sprejemam in izvršujem vsako naročbo na drobno in na debelo. Udani

Josip Stantič.

Pravi trpotčev sok je jedino oni, kateri se pripravljajo v lekarni k Zrinjske mu, H. Brodjovin, Zagreb, Zrinjski trg št. 20

Trpotčev sok nepresežno deluje pri vseh prehlanjeh in soppnih organov, ter je najboljše sredstvo za prsni katar, kašelj, prsobol, hripavost in vrtinobol. Tudi zastarani kašelj-se s tem zdravilom v najkrajšem času da odpraviti; bolniki dobijo tek za jelo, lahko spijo in na ta način hitro okrevaljo. — Izmed mnogih rahval spominjam tukaj samo ono:

„Velečani gospod lekarnik!

Posljite mi še tri steklenice Vašega izvrstno delujočega trpotčevega soka; potrebujem jih za moje poznanec. Jaz sem od dveh steklenic od nesnosnega kašlja popolnoma ozdravel. Hvala Vam. Priporočil bodem ta zdravilni sok vsem prsobolnim. S spoštovanjem — Rudolf Ausim. Na Dunaju, 20 marca 1897.“

Pazi naj se torej, da je na vsaki steklenici izvrstna znamka t. j. slika bana Nikole Zrinjskega, kajti samo jo oni pravi trpotčev sok, kateri to varstveno znamko nosi. — Cena steklenice s točnim opisom je 75 nč. — Razpošilja se vsaki dan poštom na vsa mesta in sicer proti predplačilu (priračunavši 20 nč. za zametek) ali pa po poštnem povzetju. — Ceniki raznovrstnih domačih prekušanih zdravil razpošiljajo se na zahtevo zastojnj in poštnine prosto. Lekarna k Zrinjskemu, H. Brodjovin, Zagreb, Zrinjskega trg št. 20.

Filijalka vzajemno zavarovalne banke „Slavije“ v Trstu

išče agentov

za Trst, okolico, Goriško in Istro. Ponudbe na gorenjo s referencami, ulica Stadion šte. 5, I nadstropje.

Zaloga pohištva

tvrdke **Alessandro Levi Minzi**

Trst, Via Riborga, 21 in Piazza Vecchia št. 2
Zaloga pohištva in tapetarij vseh slogov, lastnega izdelka. Bogato skladišče ogledal in vsakovrstnih slik. — Na zahtevanje ilustrovan cenik zastojnj in franko. Naročeno blago stavlja se parnik, ali na železniško postajo, ne da bi za to računil stroške.

302 Zuzaga



15 forinuta

Ma ga gošuf ob...
Cena 15 forinuta

SEB MORSE MANUFACTURING COMPANY
7, Red Lion Court, London, E.C.

Ulica Donata šte. 9.

Ulica Donata šte. 9.

Mestna hranilnica ljubljanska obrestuje tudi nadalje hranilne uloge

po 4%

brez odbitka novega rentnega davka.

Srečke spomenika princa Evgena

Glavni dobitnik:

75.000 K R O N.

priloga: Giuseppe Bolaffio, Alex. Levi, Mandel & C., Il Mercurio Triestino, Ig. Neumann, M. Nigris, Ern. Schiffmann.

Predzanji teden

Srečke po 50 nč.

Tiskarna Gutenberg

filijalka ces. kralj. univerzitetne tiskarne „Styria“

13 Sackstrasse — GRADEC — Sackstrasse 13

TOVARNA ZA OBRTE IN CONTO-KNJIGE

sistem „Patent Workmana Chicago“

Raztrirni zavod — Knjigovezstvo.

priloga se za prijazno naročbo se zadržim primernih cen in točne postrežbe.

Izdelovanje vsakovrstnih tiskovin kakor: časnikov, roketvorov v vsakem obsežu, brošur, plakatov cenikov, računov, memorandumov, ekroznic, papirja za liste in zavitek z napisom, naslovnih listov, jedilnih listov, pavabil itd. itd. — Bogata zaloga glavnih, Conto-Corrent-knjig, Saldi-Centi, Fakturs Debitoren, Creditorov, Cassa-knjig, Strazza, Memoriale, Journalov, Prima-nete, odpravnih, menjicnih časo-zapadnih in knjig za kopiranje, kakor tudi vseh pomožnih knjig, potem raztrirnega (črtanega) papirja, Conto-Corrent, avilnega papirja za kopiranje, listov iz kavčeka za kopiranje skledilo iz cinka za kopiranje itd.

Za naročbo in nadaljnja pojasnila obrniti se je do glavnega zastopnika

Trst, Via delle Acque 5 — ARNOLDO COEN — Trst, Via delle Acque 5